

建勋爱校 蔡建中、罗爱梅校友伉俪向华工捐赠2000万港元

2011年11月14日 19:19:28 浏览次数: 1792 [新闻图片下载](#)



捐赠仪式现场



蔡建中和罗爱梅伉俪向华工捐赠2000万港币



双方签署捐赠协议书



王迎军书记赠送纪念牌



王迎军书记致辞



颁发捐赠证书



蔡建中校友致辞



刘琪瑾副书记主持仪式

何镜堂院士致辞



与会人员

为迎接母校60周年校庆，华南理工大学香港校友蔡建中在自己入学55周年之际，携夫人罗爱梅向母校捐赠港币2000万港元，支持学校的建设发展。11月12日，华工香港校友蔡建中和罗爱梅伉俪捐赠签约仪式在华南理工大学励吾科技楼国际会议厅举行。蔡建中校友将2000万港元的支票交到校党委书记王迎军手中，这是华工两周来接受的第二次高金额单笔捐赠，加上10月底的莫道明校友6500万元人民币捐赠，累计总额已超过8000万元人民币。校领导杜小明、彭新一、朱敏，中国工程院院士何镜堂，老领导庞正、刘正义、刘焕彬、刘树道、李伯天、黄石生、陈铁群出席会议，互太纺织有限公司高层管理人员、各地校友代表以及相关部处、学院负责人，师生代表近700人见证了捐赠仪式。校党委副书记刘琪瑾主持仪式。

华工党委书记、华工教育发展基金会理事长王迎军代表学校与蔡建中签署捐赠协议书，并代表基金会向蔡建中夫妇颁发捐赠证书、赠送题有“建勋爱校中慧梅香”字样的捐赠纪念牌。王迎军书记在讲话中表示，学校的发展既要靠全体师生的共同努力，也离不开广大校友的关心支持。蔡建中、罗爱梅校友的捐资助学之举，体现了他们心系母校的深厚感情，蕴含了他们对母校发展的热切期盼。学校得到的不仅仅是2000万巨款的经费支持，更是他们那份对母校发展的真挚的情感和热切的期盼。通过他们的行为，我们的学生受了无声的爱国爱校的感化和教育，学校发展的凝聚力得到大大的加强。

王迎军书记代表学校向蔡建中伉俪以及所有关心学校发展的社会各界人士承诺，学校一定倍加珍惜和爱护校友回馈母校的情谊，弘扬校友回报母校和社会的公益精神，认真落实捐赠支持项目，用好这笔宝贵的办学资金，不辜负广大校友对学校的殷切期望。学校要进一步加强与校友和社会的交流与合作，更好地服务校友、服务社会发展。

据了解，蔡建中和罗爱梅伉俪捐赠的2000万元港币，其中1700万元作为校园基本建设基金，主要用于学校27号楼（建筑学专业和制图教学楼修改建设工程）；另外的300万元，其中200万元作为建筑学院发展基金，主要用于资助建筑学院教师教学与科研创新实践，奖励和资助学生学习与创新研究实践活动等有利于学院发展的事业；100万元捐赠给冯秉铨教育基金，主要用于奖励电信学院的优秀学生、优秀教师和资助贫困学生，支持教师的学术探索和创新研究工作，支持学校优势学科、新兴学科和交叉学科的建设和发展项目。

与蔡建中“同乡、同学、同专业、同房间、同床”的中国工程院院士何镜堂以“五同”身份回顾了蔡建中先生早年求学、创业、支持教育的往事。他说，蔡建中伉俪的捐赠承载的是对华工的关心和支持，传承的是中华民族尊师重道的美德，他们的深情厚谊和博爱精神将为全体华工人永远铭记。作为华工老师，只有秉承“博学慎思，明辨笃行”的校训精神，不断更新教育理念，创新教育方法，提高教育质量，作人民满意的老师，才不会辜负蔡建中伉俪的良苦用心。

蔡建中校友在捐赠仪式上表达了自己对同事和学校的感恩之情，并以其丰富的人生阅历，向学弟、学妹们传授了自己的人生体验。他说，自己成功的诀窍就在于有居安思危之心。回顾自己走过的漫漫人生路，即使是在人生最低潮的时期，因为心存希望，反而感到分外踏实；而成功后，就得用心思索如何保持成果、如何更上一层楼，否则就会福祸易位。他告诫大家，不役于外物，不人云亦云，尤其是在一个物质极大丰富、各种信息铺天盖地袭来的时代，独立思考尤为可贵。他同时告诉同学们，现在出国、求职的诱惑很多，但这些都只是社会的表象，不能代替人心底的需要。人生在世，要有正确的人生观，要对人类有所贡献。

蔡建中校友热爱母校的事迹和独立思考的品格深深打动了在场学生。建筑学院2011级莫鑫晖同学表示，他将会追寻两位校友的足迹，在大学期间掌握好知识和技能、培养好品德和情操，不断奋斗进取，努力成为优秀的华工人，并且对母校心怀感恩，为母校建设作出应有的贡献。（图/梁启华文/祝和平 通讯员 许中华 公关处）

蔡建中、罗爱梅校友历年捐赠：

蔡建中，1956年考入华工建筑系就读；罗爱梅，1955年考入华工，就读造纸工艺专业。50多年来，蔡建中校友伉俪一直非常关心和支持母校的发展。早在上世纪80年代，他们就在华工设立了科研和体育等基金；90年代，又分别捐赠20万、10万和50万元港币，支持学校轻化学科建设、电信学院学生奖学金和文体活动中心建设；2002年，在华工建校50周年之际，他们慷慨捐赠1000万元港币用于母校建设励吾科技大楼，这是当时华工建校以来获得的单笔最高捐款。此外，他们还捐资在电信学院设立学生奖学金，奖励品学兼优的学生。截至目前，他们为华工各项建设的捐赠已达3100多万元港币。蔡建中热心校友活动，曾担任华工香港校友会会长10多年，目前担任华工校友总会顾问、华工香港校友会永远名誉会长、华工硅谷校友会名誉会长。蔡建中热心教育公益，曾为广州市、江门市、香港等地的中小学教育提供大笔捐助资金，迄今已为教育事业捐资近亿元。2000年他被授予“广州市荣誉市民”称号，2008年荣获“江门市荣誉市民”称号